
 

 

 

 

Περιπέτεια στον κόσμο της υγιεινής διατροφής 

Μέσα από διάφορες δραστηριότητες οι μαθητές-τριες συνειδητοποίησαν τη 

σημαντικότητα της υγιεινής διατροφής στη συνολική μας υγεία, την επιλογή 

τροφίμων με υψηλή διατροφική αξία και την αποφυγή τροφίμων με χαμηλή 

διατροφική αξία. Έμαθαν επίσης για τη μεσογειακή διατροφή και την πυραμίδα της, 

για την αξία του ισορροπημένου πρωινού, για τις πρώτες ύλες των τροφίμων. Έγινε 

αναφορά στην παιδική παχυσαρκία, στις αρνητικές συνέπειες της καθιστικής ζωής, 

στη συμμετοχή σε προγράμματα άσκησης και φυσικής δραστηριότητας. Οι μαθητές-

τριες δημιούργησαν εννοιολογικούς χάρτες κι έγραψαν όμορφα συνθήματα 

 

 

 

 

 

 

Α΄ τάξη 
1ο εργαστήριο δεξιοτήτων 
Θεματικός Κύκλος: Ζω καλύτερα – Ευ Ζην  
Επιμέρους θεματική ενότητα:  Υγεία: Διατροφή – Αυτομέριμνα  



2ο εργαστήριο δεξιοτήτων 
Θεματικός Κύκλος: Φροντίζω το περιβάλλον 

 Επιμέρους θεματική ενότητα:  Οικολογία - Παγκόσμια και τοπική Φυσική κληρονομιά 

 

 

Σκέφτομαι πριν το πετάξω 
Μέσα από ποικίλες δραστηριότητες (βίντεο, βιβλία, αφίσες, φύλλα εργασίας, 

διαδικτυακές ασκήσεις, διαδικτυακά εργαλεία) οι μαθητές-τριες συνειδητοποίησαν  

τη σημαντικότητα της ανακύκλωσης, της φροντίδας του περιβάλλοντος και του 

σεβασμού των δημόσιων χώρων. Έμαθαν να διαχωρίζουν και να ταξινομούν τα 

διάφορα είδη σκουπιδιών, καθώς και τους αντίστοιχους κάδους ανακύκλωσης.  

Ευαισθητοποιήθηκαν σε ότι αφορά τη μόλυνση του περιβάλλοντος. Έγινε επίσης 

αναφορά στη ρύπανση της θάλασσας από πλαστικά και τις επιπτώσεις της στα 

θαλάσσια είδη . Οι μαθητές-τριες δημιούργησαν εννοιολογικούς χάρτες και 

συμμετείχαν  ενεργά σε όλες τις δραστηριότητες 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 



3ο εργαστήριο δεξιοτήτων 
Θεματικός Κύκλος: Ενδιαφέρομαι και ενεργώ – Κοινωνική συναίσθηση και 

ευθύνη 

Επιμέρους θεματική ενότητα:  Ανθρώπινα δικαιώματα 
 

Η μονα-δική οικογένειά μου 

Μέσα από ποικίλες δραστηριότητες (ψηφιακό παραμύθι, βίντεο, βιβλία, αφίσες, 

φύλλα εργασίας, διαδικτυακές ασκήσεις, διαδικτυακά εργαλεία) οι μαθητές-τριες 

συνειδητοποίησαν  την οικογενειακή πολυμορφία. Με εύρημα τις οικογένειες ζώων 

είδαμε τη δομή διαφορετικών τύπων οικογενειών: η πυρηνική οικογένεια, η 

εκτεταμένη οικογένεια, η μονογονεική οικογένεια, η θετή οικογένεια, τα ορφανά 

παιδιά καθώς και τα παιδιά πρόσφυγες.  

 Έγιναν συζητήσεις στην ολομέλεια για τα χαρακτηριστικά των παραπάνω 

οικογενειών, για τα θετικά και αρνητικά στοιχεία τους, για τις δυσκολίες και τις 

χαρούμενες στιγμές τους. Μέσα από προσομοιώσεις και παιχνίδια ρόλων καθώς και 

με «οικογενειακά συμβούλια», οι μαθητές-τριες προσπάθησαν να καταλάβουν το 

πώς νιώθουν τα παιδιά στην κάθε οικογένεια  και ποια είναι τα συναισθήματά τους.  

Στόχος του εργαστηρίου ήταν να συνειδητοποιήσουν οι μαθητές-τριες τη 

μοναδικότητα της κάθε οικογένειας. Προωθήθηκε η καλλιέργεια της 

ενσυναίσθησης, η ευαισθητοποίηση και η αποδοχή της διαφορετικότητας, καθώς 

και η συνεργασία στην ομάδα, που απέφερε ωραίες ομαδικές εργασίες. 

 

 

 

 



 

 


